

数据

1.7%

欧盟二季度房价指数同比增长

本报布鲁塞尔电 记者严恒元报道:欧盟统计局公布的统计数字显示,今年第二季度,欧盟房价指数同比(与前年同期相比)增长1.7%,环比(与上个季度相比)增长1.4%;欧元区房价指数同比增长0.9%,环比基本未变。
数据显示,今年第二季度,欧盟房价指数同比涨幅最大的3个成员国为爱沙尼亚(14.5%)、爱尔兰(12.5%)和英国(10.2%),同比跌幅最大的3个成员国为斯洛文尼亚(-9.8%)、意大利(-4.8%)和罗马尼亚(-3.8%)。

2871 亿日元

日本8月份经常项目收支盈余

本报讯 记者闫海防报道:据日本财务省公布的数据,8月份日本经常项目收支出现2871亿日元的盈余,继7月份后再次出现盈余。
据统计,8月份日本商品贸易收支是8318亿日元赤字,服务贸易收支也是2508亿日元赤字,但资本收支为1.5199亿日元的黑字。据分析,资本项目黑字是由于日元贬值,因此以美元为主的海外收入换算成日元大幅增长。

170%

沙特手机持有率创新高

本报利雅得电 记者王俊鹏报道:最新研究报告显示,随着智能手机的不断普及,沙特的手机持有率进一步提高至170%,远远高出93%的世界平均水平。
数据显示,就手机持有量和当地人口的比例而言,沙特在全球范围内排名第九,在阿拉伯国家中排名第三,位居阿联酋和科威特之后。

短讯

瑞士主权债务信用被评为AAA

本报日内瓦电 记者陈建报道:根据标准普尔近日公布的最新评级结果,瑞士主权债务信用被评为AAA级。标准普尔认为,瑞士政治稳定,经济前景向好,发展动力强劲,抵押债务适度,这是支撑评级的关键因素。
根据标准普尔的预测,2014年瑞士实际人均国内生产总值增长率将达到2.5%,2015年、2016年和2017年有望达到2.7%。标准普尔认为,尽管瑞士联邦政府与欧盟在诸如人员自由流动等方面的谈判中遇到了困难,但瑞士仍有足够的时间来解决。不过,瑞士各州即将面临医院经费和企业税制改革等重大挑战。

第六届外洽会将在北京举行

本报讯 由中国产业海外发展协会和中国对外投资合作洽谈会组委会共同主办的第六届中国对外投资合作洽谈会(外洽会)将于10月23日至24日在北京展览馆举行。
据悉,作为中国对外投资领域的顶级盛会,外洽会以展示洽谈、投资论坛、项目推介和高端会晤为架构,集联合国别、资本、项目、信息、专家和服务等要素;蕴涵诸多投资契机与合作前景,是中国企业走向世界的绝佳平台,也是外国机构吸引中国投资的门户和与会各方开展国际双边与多边投资合作的专业平台。每届外洽会都会吸引全球100多个国家(地区)参展、参会,中国上千家大型国有企业和知名民营企业都会借助外洽会平台与境外投资机构洽谈对接。(宝木)

UPS扩大“一早送达”范围

本报讯 记者陈颀报道:美国联合包裹公司(UPS)近日宣布扩大美国“一早送达”服务范围,将“全球特快加急”再增766个邮编地区。
UPS“全球特快加急”保证在早上第一时间送达的快递服务,可递送至87%以上的美国商业地址,服务范围已涵盖包括亚太地区和在中国在内的全球25个国家。UPS亚太区总裁南多·赛萨罗内说,此次扩大“一早送达”范围是在全球贸易环境持续变化的形势下对客户需求的响应,依赖“一早送达”快递服务的行业包括医疗保健企业、专业服务型企业、有紧急维修需求的配件制造商等。



老挝日前迎来传统节日送水节。图为在老挝首都万象,当地居民在寺庙祈福。 新华社发

创新已成为经济发展关键

本报日内瓦电 记者陈建报道:世界知识产权组织第54届成员国大会近日落下帷幕。该组织总干事弗朗西斯·高锐在会上指出,创新已成为经济发展的关键,成为社会是否有能力应对新挑战的关键,世界知识产权组织将为积极推进创新发挥重要作用。
高锐说,“在创意和文化作品制作、发行和消费方面,从发明印刷机算起,我们正在经历着600年来最深刻的一场革命”。在创新和数字革命带来的种种挑战面前,希望世界知识产权组织通过制定政策、建设平台、开创合作来发挥重要作用。
高锐表示将把全球知识产权体系,即专利合作条约、商标马德里体系和外观设计海牙体系,作为该组织未来6年首要优先事项之一,并承诺将确保这些体系继

续保持高效、易用和面向服务。
高锐说,尽管要在准则制定领域取得进展具有挑战性,但该组织近年仍成功通过了两部关键的条约——《视听表演北京条约》(2012年)和《关于为盲人、视力障碍者或其他印刷品阅读障碍者获得已出版作品提供便利的马拉喀什条约》(2013年)。他呼吁该组织各成员尽快批准这些条约,“将条约的优势转化为实实在在的果,让表演者和视力障碍者以及知识产权多边框架从中受益”,同时完成正在进行的其他谈判,包括拟议中的外观设计法条约、广播条约、传统知识和文化表现形式,以及与遗传资源相关的知识产权谈判。
在历时9天的会议中,中国代表团参与了全部27

项议程的讨论,在一般性发言中向与会者介绍了中国国家知识产权战略实施、知识产权法律体系建设、知识产权创造及运用等方面的情况,同时积极评价世界知识产权组织在推动全球知识产权保护和发展方面发挥的作用。
高锐在会见中国代表团时,高度评价中国重视知识产权运用和保护、实施创新驱动发展战略。他说,中方批准《视听表演北京条约》,并为该组织设立中国办事处提供良好条件,他对此表示感谢,并愿在新任期内推动双方合作达到新高度。
世界知识产权组织是推广知识产权政策、服务、信息和合作的联合国专门机构,成立于1967年,总部设在瑞士日内瓦,目前有187个成员。

随笔

英特尔建立可持续供应链

李春霞

调查显示,当前商业竞争已不仅限于企业与企业之间,更是供应链与供应链间的竞争。随着全球经济进入供应链时代,与上下游企业间建立长期的战略合作伙伴关系,通过供应链来拉动企业核心竞争力无疑是可持续发展的必然趋势。
供应链涉及领域十分广泛,涵盖企业采购、生产、销售的各个环节。如何建立可持续的供应链?日前,在“英特尔全球供应商可持续发展领导力峰会”上,英特尔公司副总裁兼全球采购部总经理杰克林·斯特姆给出了答案:建立起良好的环境、社会责任和公司治理机制(ESG)。同时,将未来的劳动力趋势、环境监管政策变化、新生代员工的激励和管理等纳入企业社会责任体系。
首先,针对供应商建立了全面的审核和监督流程,涵盖标准、管理体系、定期会议等。其中,将可持续发展纳入供应商管理周期是一项关键举措。这个管理周期包含“供应商选择”、“明确预期,设立管理问责,奖励成就”以及“淘汰”3个阶段,并为供应商设置了社会责任目标。
其次,保证原材料来源的绿色与可持续性。截至今年1月份,英特尔已经走访了世界21个国家的86家冶炼厂和精炼厂,了解各种金属生产流程和来源信息,以便为全球电子可持续发展推进协会(GESI)等第三方组织提供支持。
第三,减少碳足迹、水足迹也是英特尔的优先考量。2013年,英特尔通过消除瓶装水,重复利用地毯与展柜、提高货运效率,以及积极回收利用等方式减少了1281吨的二氧化碳排放。在物流领域,英特尔计划到2016年建立“百分百绿色运输队”,所有车辆须使用混合动力或纯电动等。英特尔物流包装团队也致力于改变运输材料及其对环境的影响。2013年英特尔共减少纸张和塑料产品使用量237吨,间接减少了1309吨的二氧化碳排放。



随着万圣节的临近,美国众多市民走进美国得克萨斯州休斯敦市近郊的农场,体验在田地里摘南瓜的乐趣。图为一名小女孩在南瓜地里挑选南瓜。 新华社发

全球航空市场未来将趋“大”趋“长”

远程航线运输量95%集中在超大城市之间

本报讯 记者梁图强报道:空中客车公司日前发布全球市场预测,认为未来20年(2014年至2033年),全球航空市场将出现新兴市场及城市化推动航空运输增长、全球远程航线航空运输量的95%将集中在超大城市之间、大型飞机是解决航班时刻紧张的有效方法之一这三大趋势。
空客预计,未来20年全球航空客运量年平均增长将达到4.7%,带来3.14万架新客机(100座以上)和货机的需求,总价值4.6万亿美元。目前,全球在役客货机数量为1.85万架,至2033年将增长至3.75万架,需新增飞机近1.9万架。此外,约1.24万架低燃油效率的客货飞机将要退役,由新飞机替代。
统计显示,目前全球每年共计运营3200万架次航班,运载30亿人次乘客和5000万吨货物,全球航空业每年带来的经济贡献约为2.4万亿美元。
空中客车公司客户事务首席运营官雷义说:“北美、欧洲这些成熟航空地区将持续增长,而拉丁美洲、非洲及亚太地区新兴经济体的区域及国内运输增长更快。例

如,随着运输量的不断增长和航空运输的不断普及,印度的国内航空运输将迎来最快的增长速度,至2033年将成为全球十大市场之一。未来10年内,中国国内航空市场将成为全球最大的市场。”
随着城市化的增长和财富的集中,至2033年,全球超大型航空城市的数量将翻一番,达到91个。这些超大型城市将成为世界财富的中心,全球35%的GDP都集中在这里,全球远程航线航空运输量的95%都将集中在这些超大型城市之间。
空客预计,双通道宽体客机市场将继续向更大尺寸的机型发展,执飞远程航线以及一系列区域及国内市场。未来20年,全球新增宽体客货飞机需求约9300架,总价值约2.5万亿美元,按飞机数量算,占同期新飞机总量的30%,按价值计算,占同期全部飞机总价值的55%。
随着航空运输量的不断增长,现代飞机的平均尺寸已经比20世纪80年代增加了40%,航空公司倾向于选择尺寸更大的飞机。A380这样的大型飞机载客量多、客座率高,是目前解决航班时刻紧张最有效的方法之一。

本报驻维也纳记者 谢飞

奥地利经济增长乏力

近日,奥地利两大经济研究机构——奥地利经济研究所和奥地利高等经济研究所不约而同地将今年奥地利经济增长预期从1.4%和1.5%下调至0.8%,对明年的增长预期也不乐观,两家的预测分别是1.2%和1.6%。奥地利经济研究所所长艾宁格在接受《经济日报》记者采访时表示,此次预测值下调幅度如此之大,反映了当前奥地利国内经济形势及世界经济增长前景堪忧。
首先,今年奥地利出口受国际需求下降的影响,整体呈现出增长乏力的趋势。分析指出,今年以来,以新兴经济体为主要市场的奥地利出口贸易增长缓慢,两家研究机构对今年奥地利出口增长的预期仅为2.3%和3.8%。全球市场需求不振,新兴经济体需求呈现明显下降趋势,令奥地利出口贸易陷入困境。专家指出,乌克兰危机等地缘政治局势也将成为影响奥地利出口的不确定因素。

其次,受出口增长乏力和当前经济预期下降影响,奥地利国内机构对经济增长的预期不断下降。根据两大研究机构的预测,今年奥地利国内设备投资增长有可能停滞,或最多增长0.5%。个人消费增长也仅在0.4%左右。专家分析认为,目前奥地利国内居民消费增长的迟滞与奥地利连续5年居民实际收入降低有直接关系。近两年来,奥地利物价上涨十分明显,这也直接造成居民消费增速严重下降。奥地利就业形势也呈现出近年少有的严峻形势。两大研究机构的预测显示,今年奥地利失业率将上升至8.4%(按本国计算方法),明年就业形势也不会出现根本改观,失业率有可能升至8.8%。
此外,经济不景气造成的需求下降,还严重影响了企业盈利。专家认为,乌克兰局势及欧盟对俄罗斯的经济制裁对欧元区,特别是与俄罗斯经贸往来较为密切的国家构成了一定冲击。企业、投资者和市场

对此十分担忧。
数据显示,奥地利企业盈利预期近来明显下调,投资者的投资意愿也因此受到较大影响。同时,由于今年欧洲议会选举和新一届欧委会刚刚成立,市场和企业对欧盟的新经济政策仍处于观望阶段,这也造成严重的投资不足。
劳动力市场继续改革也是当前奥地利和欧盟所面临的棘手问题之一。艾宁格指出,目前,欧洲缺少高素质的劳动者,造成居民收入水平无法得到有效提高。同时,欧洲高等教育在产学研相结合方面的僵化与脱节,也使得最先进的技术和成果无法有效地投入到经济运行当中,造成了资源浪费,不利于长期经济发展。
专家指出,目前奥地利面临的形势并不乐观,经济增速放缓已不可避免。奥地利经济要想彻底走出低迷态势,仍需时日。

一线观察

美国确诊第二例埃博拉感染病例
埃博拉病毒是一种致死率极高的病毒,主要通过血液、体液传播。目前尚无有效疫苗和治疗方法。
当天早些时候,美国卫生官员表示,一名在利比里亚工作的美国女护士已被确诊感染埃博拉病毒。这是美国本土出现的第二个埃博拉感染病例。
这名女护士是在利比里亚首都蒙罗维亚的一家医院工作。她于10月11日发病,并于10月12日被确诊。
目前,她已被隔离治疗,病情稳定。卫生官员表示,她可能是在“多个场合”有过“广泛接触”。
埃博拉病毒主要通过血液、体液传播。卫生官员提醒,在与患者接触时应采取严格的防护措施,如穿戴个人防护用品、避免接触患者的血液和体液等。